

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre, borsada yatırımcı sayısı 8 milyonu aşarak rekor kırdı.

Ortadoğu'da tırmanan gerilim küresel piyasalarda riskli varlıklardan kaçış, güvenli varlıklara yönelim yaratırken, gerilimin bölgede yayılabileceği endişeleri Türkiye piyasalarında da dün satış baskısı getirdi.

İç veri gündeminde ise Merkez Bankası (TCMB) haftalık para banka istatistikleri yer alıyor. Bankacılar toplam ve net rezervlerde geçen hafta yaklaşık 1.5 milyar dolar artış yaşandığını hesapladı.

Türkiye bölgeye derinleşen insani kriz nedeniyle yardım ulaştırılması ve esir takası da dahil diplomasi trafiğini sürdürerek tarafları gerilimi azaltmaya çağırıyor.

Ülke genelinde İsrail karşıtı gösteriler devam ederken Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Filistinlilerin acılarını paylaşmak amacıyla üç günlük milli yas ilan etti. Dışişleri Bakanı Hakan Fidan taraflar arasında barışın sağlanması "garantörlük" önerdi.

ABD

ABD Merkez Bankası (Fed), Eylül ayından bu yana ekonomik faaliyette "çok az" değişiklik olduğunu ve fiyatların genel olarak ılımlı bir hızla artmaya devam ettiğini bildirdi.

ABD'de konut başlangıçları, Eylül'de yüzde 7 artarak 1 milyon 358 bine çıkmasına rağmen piyasa beklentilerinin altında kaldı.

ABD, Hamas'ın "gizli" yatırım portföyüyle bağlantılı çok sayıda kişiye ve örgütün lider kadrosunun iki üst düzey üyesine yaptırım uyguladı.

Morgan Stanley üçüncü çeyrekte 2,4 milyar dolar kâr açıkladı. Bankanın geçen yılın aynı dönemde kârı 2,6 milyar dolar olarak gerçekleşmişti.

Fed Yönetim Kurulu Üyesi Christopher Waller Fed kararından 2 hafta önce faizleri değiştirmeme sinyali verdi.

New York Fed Başkanı John Williams, enflasyonu Fed'in yüzde 2'lik hedefine geri getirmek için faiz oranlarının bir süre daha yüksek kalması gerekeceğini söyledi.

Biden yönetimi, Venezuela'nın petrol ve gaz sektörüne yönelik yaptırımları 6 ay için kaldırdı.

Philadelphia Fed Başkanı Patrick Harker , ABD Merkez Bankası'nın yüksek borçlanma maliyetlerinin ekonomiyi yavaşlatacağına dair artan kanıtlar nedeniyle faiz artışlarına ara verme süresini uzatması gerektiğini söyledi.

Avrupa

İngiltere'de Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) eylülde yıllık bazda yüzde 6,7 artışla piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti.

İngiltere'de açıklanan enflasyon verileri sonrasında, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE), 2 Kasım'daki para politikası toplantısında politika faizini yüzde 5,25'te sabit tutması bekleniyor.

Asya

Japonya'nın ihracatı toparlanmaya destek olarak beklenenden fazla arttı, ithalatı ise azaldı.

Dünya

Güney Kore Merkez Bankası(BoK), üst üste 6'ncı toplantısında da piyasaların beklediği gibi faiz oranında bir değişikliğe gitmedi.

Standard & Poor's (S&P), İsrail-Filistin çatışmasının küresel jeopolitik riskleri artırdığını bildirdi. Gerginliğin artması durumunda küresel enflasyonun artma ihtimaline ve enerjide arz şokuna vurgu yapıldı.

PARİTELER

➤ USD/TL

DolarTL'de 28.00 seviyesi üzerinde pozitif seyir devam ediyor. Küresel tarafta başlayan İsrail-Filistin gerginliği ile birlikte fiyatlamalarda savaşın ne kadar süreceği, ne boyutta olacağı gibi belirsizlikler yakından takip edilmekte. Dolar endeksinin güçlü durması gelişmekte olan para birimleri üzerinde baskı oluşturmaya devam ediyor. Bugün ABD'de Fed başkanı Powell'ın açıklamaları takip ediliyor olacak. Özellikle OVP'nin açıklanması ile birlikte makro hedeflerin yılsonunda gerçekleşip gerçekleşmeyeceği önemli olacaktır. DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi pozitif seyrini sürdürmeye devam ediyor. Küçük adımlarla yukarı yönlü eğilimin sürmesini beklemekteyiz. 28.00 seviyesinin üzerinde kalmakta ısrarcı oluşması halinde kademeli olarak 28.50 seviyesine doğru yukarı yönlü adımlar izlenebilir.

Destekler: 28/27,50

Dirençler: 28,50



➤ EUR/TL

Jeopolitik gelişmelere yönelik haber akışlarının gelmeye devam etmesi ve tansiyonda bir düşüş olmaması dolar endeksini 106,0 seviyesinin üzerinde güçlü tutmaya devam ediyor. Fed tarafında ise Fed Yönetim Kurulu Üyesi Christopher Waller, daha fazla sıkılaşmaya ihtiyaç olup olmadığını tespit etmek için beklemede kalıp ekonomik verilerin takip edilmesi gerektiğini belirtirken New York Fed Başkanı John Williams ise enflasyonun hedefe dönmesi için faizlerin bir süre daha kısıtlayıcı seviyelerde kalması gerektiğini belirtti. Bugün ise Fed Başkanı Powell'ın konuşması önemli olacak. Powell'dan gelebilecek şahin tondaki mesajlar dolar endeksini kuvvetlendirebilirken paritedeki baskıyı artırabilir. Bugün Fed yetkililerinden gelecek açıklamalarla birlikte işsizlik haklarından yararlanma başvuruları ve mevcut ev satışları ve Philadelphia fed imalat endeksi verileri takip ediliyor olacak.

Teknik Analiz: EUR/TL kuru yukarı yönlü seyrine devam ediyor. Kur güne 29,60 seviyelerinde başladı. Kurun 29,60 seviyesinin üzerinde tutunması yukarı yönlü hareketinin devamı açısından önemli olacak. Kur 29,60 seviyesinin üzerinde kalıcı olabilirse tekrardan 29,85 – 30,00 seviyelerine doğru yükseliş denemeleri görülebilir. 29,60 altında ise yeniden 29 seviyesine doğru geri çekilmeler izleyebiliriz.

Destekler: 29/28,50/28

Dirençler:29,60/30



➤ **GBP/TL**

İngiltere'de dün tüketici fiyat endeksi takip edildi. Aylık veri beklendiği üzere %0,5 olarak geldi. Aylık tüfe sonrasında yıllık tüfe %6,7'ye yükselmiş oldu. Veri sonrasında GBP/USD paritesinde yatay bir görüntü izlendi. Bugün İngiltere kaynaklı veri akışı bulunmuyor. Fakat ABD tarafında GBP kurunu etkileyecek olan veriler var. Bu verilerin kur üzerindeki etkileri takip edilebilir.

Teknik Analiz: GBP/TL 34 seviyesi civarında seyirlere devam ediyor. Kurdaki ana trendin yukarı yönlü olmasıyla birlikte son günlerde 34 seviyesi civarındaki seyirlerin yoğunlaştığını izliyoruz. 34 seviyesi hem güçlü bir direnç hem de güçlü bir destek seviye olarak göze çarpıyor. Kurda 34 seviyesi üzerinde 34,30, 34 seviyesi atlında ise 33,75 seviyesini takip etmeye devam ediyoruz.

Destekler:34/33,75/33

Dirençler: 34,30/34,50



➤ **ALTIN**

Ons altında ABD tahvil faizlerinin yükselmesine karşın jeopolitik risklerin artması güvenli liman talebinin halen canlı kaldığını gösteriyor. Diğer taraftan FED üyelerinden gelen güvercin tona yakın açıklamalar ve artan jeopolitik tansiyon ons altının gücünü koruyor. ABD Devam Eden İşsizlik Başvuruları ve Fed Başkanı Jerome Powell Konuşması takip edilecek.

Teknik Analiz: Ons altında teknik anlamda yukarı yönlü seyir devam ediyor. Yukarı yönlü hareketlilik güçlendiği takdirde 1955 dolar seviyesi yakın direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Buna karşın kar satışlarının hız kazandığı ons altında 1930 ve 1910 dolar seviyeleri gün içi destek seviyeleri olarak izlenebilir.

Destekler: 1940/1900/1880

Dirençler:1965



➤ **PETROL**

Petrol fiyatları güne satıcılı başladı. Brent Petrol güne 91,26 seviyesinden başlarken, Ham Petrol WTI ise 88,24 seviyesinden güne başladı. Orta Doğu'da gerilim devam ederken, okyanusun öbür tarafında ise bazı ekonomik gelişmeler yaşandı. İsrail'in Filistin'e yönelik saldırıları devam ediyor. Burada belirsizlikler devam ederken kara hareketinin başlayıp başlamayacağı piyasa tarafından takip ediliyor. ABD'nin Venezuela'ya yönelik bazı yaptırımları hafifletmesi ise ham petrol fiyatlarını etkiledi. Bugün TSİ 19:00'da açıklama yapacak olan Powell'ın açıklamaları takip edilecek.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 414 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	USD	İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları	212K	209K
15:30	USD	Philadelphia Fed İmalat Endeksi (Eki)	-6,4	-13,5
17:00	USD	Mevcut Ev Satışları (Eyl)	3,89M	4,04M
19:00	USD	Fed Başkanı Powell'ın Konuşması		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation

to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☎TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)